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Οι επόμενες κινήσεις Τσίπρα
Θέση μάχης για την τελική, όπως όλα δείχνουν, αναμέτρηση 

με τους θεσμούς παίρνει η κυβέρνηση. Παρότι η Σύνοδος Κο-

ρυφής την Πέμπτη δεν έχει… Ελλάδα, το Μαξίμου παρουσιά-

ζει την ημέρα αυτή ως καθοριστικό σταθμό για τις εξελίξεις, 

ποντάροντας σε ένα έκτακτο Eurogroup.

Τις επόμενες 76 ώρες ο Αλέξης Τσίπρας θα επιδιώξει επαφές 

με Ευρωπαίους ηγέτες και αξιωματούχους ώστε να υπάρξει 

πολιτική συμφωνία που θα επιτρέψει στην ΕΚΤ να μην προ-

χωρήσει σε αρνητικά μέτρα (αύξηση του κουρέματος των 

collateral) και στη συνέχεια, δηλαδή μετά το Eurogroup, να 

ανοίξει τη στρόφιγγα της ρευστότητας στη βάση των συγκλί-

σεων που έχουν επιτευχθεί.

Για το ασφαλιστικό και το εργασιακό, η κυβέρνηση επιμένει 

στις θέσεις της, παρότι προτίθεται να δώσει «δείγματα καλής 

θέλησης». Για παράδειγμα τη συνολική αντιμετώπιση του α-

σφαλιστικού την παραπέμπει για το φθινόπωρο που θα έχουν 

ολοκληρωθεί οι αναλογιστικές μελέτες, αλλά είναι έτοιμη να 

προχωρήσει στην κατάργηση πρόωρων συντάξεων και στο 

ψαλίδισμα υψηλών επικουρικών. Στο εργασιακό συζητά την 

αναβολή επαναφοράς του κατώτατου μισθού και των συλ-

λογικών διαπραγματεύσεων, αλλά όχι το πάγωμά τους για 

άγνωστο χρονικό διάστημα. Τα φορολογικά μέτρα θα εξαρ-

τηθούν από το ύψος του πρωτογενούς πλεονάσματος, με την 

κυβέρνηση να αρνείται τους στόχους-μαμούθ που είχαν τεθεί 

από το μνημόνιο.

Σύμφωνα με συνεργάτη του πρωθυπουργού, η λύση θα είναι 

καθαρά πολιτική, καθώς τα τεχνικά κλιμάκια «ό,τι είχαν να 

κάνουν σε αυτήν τη φάση το έκαναν». Και, όπως προσθέτει 

ο ίδιος, η κυβέρνηση στη (μη αναμενόμενη) περίπτωση που 

οι δανειστές εμφανιστούν με διάθεση «take it or leave it», η 

ελληνική απάντηση θα είναι αρνητική και «την απάντηση θα τη 

δώσει ο λαός»...

Αν οι προσπάθειες ευοδωθούν και υπάρξει «αμοιβαία επωφε-

λής συμφωνία» στα άμεσα μέτρα, τότε η κυβέρνηση θα εντεί-

νει τις διαπραγματεύσεις… με τον εαυτό της για να περάσουν 

από τη Βουλή. Κομματικά και κοινοβουλευτικά στελέχη του 

ΣΥΡΙΖΑ αναφέρουν ότι οι κυβερνητικοί βουλευτές θα δώσουν 

θετική ψήφο «στη μεγάλη πλειοψηφία τους».

Αν και δεν αποκλείουν μονοψήφιο αριθμό «όχι», παραπέ-

μπουν στη συμφωνία τιμής που είχαν υπογράψει οι υποψήφιοι 

βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ πριν από τις εκλογές, ότι σε περίπτωση 

κάθετης διαφωνίας τους με την κυβέρνηση θα παραιτηθούν 

παραδίδοντας τις έδρες. Ο λόγος, λένε, γίνεται για «περίπου 

εφτά βουλευτές» που εκφράζουν τις πάλαι ποτέ «ούλτρα 

αριστερές» συνιστώσες. Αντιθέτως, δεν βλέπουν διαρροές 

από την Αριστερή Πλατφόρμα, δεδομένου ότι οι επικεφαλής 

της στην κυβέρνηση (Παναγιώτης Λαφαζάνης, Δημήτρης 

Στρατούλης) θα εγκρίνουν τα νομοθετήματα στο υπουργικό 

συμβούλιο, δηλαδή πριν αυτά φτάσουν στη Βουλή.

Από τους ΑΝΕΛ δεν αναμένονται σοβαροί τριγμοί, καθώς ο 

Πάνος Καμμένος ζήτησε και πήρε την εξουσιοδότηση από 

τους βουλευτές του να κρίνει τα νομοθετήματα - «και θα τα 

κρίνει θετικά εάν δεν αναιρούν τον πυρήνα των προγραμματι-

κών δηλώσεων της κυβέρνησης», κατά τους συνεργάτες του. 

Έτσι κι αλλιώς οι 162 κυβερνητικοί βουλευτές (149 ΣΥΡΙΖΑ και 

13 ΑΝΕΛ) θα βρεθούν αντιμέτωποι με το δίλημμα που θέτει 

ήδη η αντιπολίτευση – και ιδίως στελέχη της Ν.Δ., ότι εάν στις 

ψηφοφορίες η κυβερνητική πλειοψηφία καταγράψει περισ-

σότερες από 12 απώλειες θα τεθεί θέμα δεδηλωμένης και θα 

ζητηθεί η συγκρότηση νέας κυβέρνησης από την παρούσα 

Βουλή με συμμετοχή τμήματος της αντιπολίτευσης (π.χ. Πο-

τάμι, ΠΑΣΟΚ). Το σενάριο από το Μαξίμου χαρακτηρίζεται 

«επιστημονικής φαντασίας», καθώς σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο 

προβάλλει ως μοναδική λύση τις εκλογές...

ΦΕΣΙΑ: Στα 88,7 εκατ. ευρώ ανήλθαν στα 

τέλη Απριλίου 2015 οι ακάλυπτες επιταγές 

και οι απλήρωτες συναλλαγματικές έναντι 

73,3 εκατ. ευρώ στο τέλος Μαρτίου 2015. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Τειρεσία, οι 

ακάλυπτες επιταγές ανήλθαν στο τετράμηνο 

στα 63,26 εκατ. ευρώ από 52,5 εκατ. ευρώ 

στα τέλη Μαρτίου. Καταγράφεται δε πτώση 

62% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο 

του 2014, αλλά αύξηση σε σχέση με τον 

Μάρτιο. Οι απλήρωτες συναλλαγματικές 

ανήλθαν στα 25,4 εκατ. ευρώ στα τέλη 

Απριλίου από 20,7 εκατ. ευρώ στα τέλη τρι-

μήνου. Συνολικά, οι ακάλυπτες επιταγές, οι 

οποίες σφραγίστηκαν τον Απρίλιο του 2015, 

ανήλθαν σε 826 τεμάχια, ενώ οι απλήρωτες 

συναλλαγματικές ανήλθαν σε 3.470. Σημει-

ώνεται πως συνολικά οι ακάλυπτες επιταγές 

που σφραγίστηκαν στο πρώτο τετράμηνο 

2015 ανήλθαν σε 4.055 τεμάχια και οι απλή-

ρωτες συναλλαγματικές σε 15.373 τεμάχια.

ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ: Περίπου 575.000 ιδιοκτησίες, 

που ανήκουν σε περίπου 695.000 ιδιοκτή-

τες, έχουν ενταχθεί στις ευνοϊκές ρυθμίσεις 

του τελευταίου νόμου για την αυθαίρετη 

δόμηση, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία 

του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας. 

Όπως υποστήριξε ο νέος πρόεδρος του 

ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, τα εισπραχθέντα 

πρόστιμα και παράβολα είναι περίπου 1,4 

δισ. ευρώ, που αντιστοιχούν σε περίπου 

2.300.000 συναλλαγές. Από τη στατιστική 

επεξεργασία των στοιχείων του πληροφορι-

ακού συστήματος του ΤΕΕ προκύπτει πως 

το 75% των δηλώσεων αφορά αυθαιρεσίες 

σε κτίρια με οικοδομική άδεια, ενώ το 25% 

των δηλώσεων αφορά κτίρια χωρίς οικοδο-

μική άδεια, δηλαδή παντελώς αυθαίρετα. 

Ακόμη μία στατιστική παρατήρηση που, 

κατά τη διοίκηση του ΤΕΕ, αποδεικνύει τη 

χρησιμότητα του συστήματος για τον χωρο-

ταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό είναι ότι 

το 70% των δηλώσεων εντοπίζεται σε ακί-

νητα εντός σχεδίου, ενώ το 30% σε ακίνητα 

εκτός σχεδίου. Όσον αφορά τη χρήση των 

ακινήτων που δηλώνονται στο πληροφορια-

κό σύστημα του ΤΕΕ, το 22% των ακινήτων 

χρησιμοποιείται ως πρώτη και μοναδική κα-

τοικία, το 60% ως άλλη κατοικία και το 18% 

για επαγγελματικές χρήσεις (μεταποίηση 

πρωτογενούς τομέα 1%, τουρισμός – βιομη-

χανία 4%, υπηρεσίες 13%).

Η διαρροή του σχεδίου Γιούνκερ για μια 

συμβιβαστική συμφωνία της Ελλάδας 

με τους εταίρους θεωρήθηκε πολύ καλή 

από τη χρηματιστηριακή αγορά, η οποία 

αφενός αξιολόγησε θετικά το σχέδιο, 

αφετέρου είδε να έρχεται ακόμα πιο κο-

ντά η συμφωνία. Έτσι, ο Γενικός Δείκτης, 

χθες 18/5, αφού βρέθηκε να υποχωρεί 

περισσότερο και από 2%, μετά τις 16.00 

ανέκρουσε πρύμναν και βρέθηκε σε 

θετικό έδαφος, με αύξηση του όγκου 

συναλλαγών. Βεβαίως, παραμένει το 

αγκάθι της «υποδοχής» του όποιου 

σχεδίου από την ελληνική κυβέρνηση, 

καθώς και των τυχόν ενδοκυβερνητικών 

συγκρούσεων, αν και εκεί οι αντιδρά-

σεις φαίνεται να έχουν λειανθεί.

Στα θετικά της συνεδρίασης ότι η υπο-

χώρηση της αγοράς προς τις 790 μο-

νάδες έγινε με χαμηλό-μέτριο τζίρο και 

στάθηκε αφορμή για να γίνουν αρχικά 

κάποιες κινήσεις αγορών σε μετοχές 

του δείκτη και στη συνέχεια σε άλλους 

επιμέρους τίτλους και της μεσαίας 

κατηγορίας. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 825,10 1,62%

FTSE 247,02 1,48%

FTSEM 894,52 2,02%

Δείκτης Τραπεζών 660,32 4,31%

Μετοχές με άνοδο 71

Μετοχές με πτώση 38

Μετοχές αμετάβλητες 16

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

68.929.233

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

154.897.152


